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Uvedené odpovědi, anotace všech před-
nášek, zpráva vedoucího studijního pobytu
a závěrečná zpráva účastníků studijního po-
bytu jsou obsahem studijního materiálu [11].
Účastníci studijního pobytu příznivě oce-

nili jeho organizaci a zajímavý program.
Odvezli si řadu poznatků z teorie a praxe

didaktiky fyziky, o pojetí výuky fyziky na
gymnáziu v ČR, o práci s talentovanými stu-
denty na fyziku. Získali i řadu podnětů pro
svoji práci v oblasti vzdělávání ve fyzice na
střední škole.
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Jubilantům srdečně blahopřeje
předsednictvo ÚV JČMF

ČINNOST ÚSTŘEDNÍCH ORGÁNŮ
JČMF V ROCE 2000

Předsednictvo ÚV JČMF se scházelo
k jednáním jednou měsíčně. Ústřední výbor
JČMF se sešel na jarním a podzimním zase-
dání.
Na počátku roku se jednalo především

o shromáždění všech podkladů ze sekcí, po-
boček a komisí JČMF a vypracování celkové
zprávy o činnosti JČMF v roce 1999. Tato
zpráva byla předložena Radě vědeckých spo-
lečností a MŠMT ČR spolu s vyúčtováním
poskytnutých dotací. Dotace MŠMT byla vy-
užita na krytí výdajů soutěží — Matema-
tická olympiáda, Fyzikální olympiáda, Ma-
tematický klokan a Turnaj mladých fyziků
a dále na pedagogické aktivity (semináře pro
žáky a učitele) organizované pedagogickými
sekcemi a pobočkami. Dotace RVS byla vyu-
žita jako příspěvek na vydávání časopisu Po-
kroky matematiky, fyziky a astronomie, pro
činnost vědeckých sekcí a na přednáškovou
činnost v pobočkách. Předsednictvo ÚV se
průběžně zabývalo krytím provozních výdajů
JČMF z členských příspěvků. Do sekretari-
átu JČMF byl zakoupen nový počítač, který
umožňuje vedení rozsáhlejší administrativní
agendy i větší komunikaci v JČMF prostřed-
nictvím internetu. Předsednictvo ÚV se dále
zabývalo rozdělením dotací RVS a MŠMT
pro rok 2000 na jednotlivé činnosti sekcí
a poboček. Z podnětu terminologické komise
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pro fyziku předsednictvo ÚV sestavilo připo-
mínky k vydané normě ČSN ISO 31-11 „Ma-
tematické znaky a značky používané ve fyzi-
kálních vědách a technice�. PÚV průběžně
posuzovalo učebnice z matematiky a fyziky
pro základní a střední školy připravované
k vydání v nakladatelství Prometheus.

Na 3. zasedání ÚV JČMF 3. června 2000
v Praze přednesl celkovou zprávu o činnosti
PÚV předseda JČMF J. Kurzweil. Po vy-
slechnutí zprávy o hospodaření JČMF v roce
1999, kterou přednesl Š. Zajac, a zprávy
kontrolní a revizní komise JČMF, kterou
přednesl P. Dolanský, ÚV schválil účetní
uzávěrku JČMF za rok 1999. Předseda JSMF
B. Riečan informoval ÚV o aktuálních akti-
vitách JSMF. Podrobněji se věnoval zejména
možnostem zlepšení vzájemné dostupnosti
odborné literatury z matematiky a fyziky
v ČR a SR. Hlavním bodem jednání ÚV byla
pokračující diskuse o projektu Nová maturita
předložená MŠMT. Byl vyjádřen zásadní ne-
souhlas s návrhem, aby se státní část matu-
rity z matematiky, případně i z fyziky prová-
děla testy s uzavřenými úlohami. Podrobně
byl rozebrán obsah připravovaných katalogů
požadavků k maturitě z matematiky, resp.
fyziky. ÚV se shodl na požadavku, aby nově
koncipovaná maturita dopomohla středním
školám splnit především dva hlavní úkoly —
dát studentům základy všeobecného vzdělání
a pomoci jim k jejich uplatnění po maturitě.
JČMF bude nadále MŠMT poskytovat od-
borná stanoviska prostřednictvím jednání or-
gánů JČMF, seminářů i iniciativ jednotlivců.

Ve druhé polovině roku 2000 předsednic-
tvo ÚV sledovalo zejména konání význam-
ných akcí, jakými byly mezinárodní kola
soutěží Matematická olympiáda, Fyzikální
olympiáda, Turnaj mladých fyziků a dále
Letní škola učitelů fyziky v Lysé nad Labem,
Veletrh nápadů učitelů fyziky v Praze, Kon-
ference učitelů matematiky na gymnáziích
v Pardubicích. Hlavní událostí bylo tradiční
již 7. setkání učitelů matematiky ze všech
typů škol v Mariánských Lázních 25. – 27.
října 2000. Předsednictvo ÚV projednalo

návrhy na udělení Bělounovy ceny v mate-
matice pro žáky základních škol a Babuš-
kovy ceny v oboru počítačových věd pro
rok 2000. PÚV se též zabývalo otázkami
vydávání časopisu Rozhledy matematicko-
-fyzikální a koordinací vytvoření webových
stránek pro ústředí JČMF a její jednotlivé
složky.

Na 4. zasedání ÚV JČMF 2. prosince 2000
přednesl zprávu o činnosti PÚV J. Kurz-
weil. O průběhu hospodaření JČMF v roce
2000 referoval Š. Zajac. Zprávu kontrolní
a revizní komise přednesl P. Dolanský.
ÚV schválil rozpočet JČMF na rok 2001.
Podle něho bude členský příspěvek JČMF
činit 160 Kč pro řádné členy a 80 Kč pro
studenty a důchodce. Hlavním bodem jed-
nání ÚV bylo prodiskutování organizace a fi-
nancování soutěží pro mládež v roce 2001,
které bude nově koordinovat Dům dětí a mlá-
deže MŠMT. O Matematické olympiádě re-
feroval L. Boček a o Fyzikální olympiádě
I. Volf. Oba poukázali, že v souvislosti
se zaváděním nového krajského uspořádání
v ČR bude nezbytné, aby pobočky JČMF
zajišťující okresní a krajská kola olympiád
začaly spolupracovat s nově zřízenými kraj-
skými pedagogickými centry. Odborné mate-
riály a celostátní kola budou nadále zajišťo-
vat ústřední výbory MO a FO. J. Molnár
referoval o Matematickém klokanu — nové
soutěži, která se velmi rozšiřuje na základ-
ních i středních školách. Z. Kluiber infor-
moval o Turnaji mladých fyziků, ve kterém
se na mezinárodní úrovni již několik let velmi
úspěšně prosazují naši talentovaní středoško-
láci. J. Kratochvíl informoval o obnovené
Soutěži vysokoškoláků ve vědecké odborné
činnosti v matematice (SVOČ) pod patro-
nací matematické vědecké sekce. ÚV JČMF
zdůraznil, že všichni učitelé i vědečtí pra-
covníci, kteří se odborně podílejí na pořá-
dání těchto soutěží, vykonávají velmi zásluž-
nou práci pro budoucnost naší matematiky
a fyziky.

Štefan Zajac
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